



周口晚报

编辑/李哲 E-mail/240985389@qq.com



2012 伦敦奥运

ZHOU KOU
WAN BAO

A15 版

2012年7月30日 星期一

拳王担任英国奥运旅游大使，分享自己奥运记忆

刘易斯：难忘汉城奥运夺金

作为出生在伦敦东区的一名奥运冠军，47岁的英国拳王伦诺克斯·刘易斯成为了英国奥运旅游大使。奥运会开始前，刘易斯在伦敦新闻中心接受了媒体的采访。作为“东伦敦之子”，他被家乡所发生的变化震惊，“我想我会在家乡迷路的。”

刘易斯曾夺得1988年汉城奥运会金牌，他对于那段经历一直念念不忘，至今仍能够说出“康桑密达”（意为“谢谢”）这个韩语单词。在职业拳台，他无往不胜，击败过霍利菲尔德和泰森两位拳王。谈到职业拳击手为何不能参加奥运会，他也大惑不解。

奥运会让东伦敦举世瞩目

本报综合消息 刘易斯出生于东伦敦的西汉姆，他在这里生活到12岁，然后移居加拿大。在他的少年时代，东伦敦只是一个破败的城区，与西伦敦无法相提并论。

伦敦奥运会的主会场奥林匹克公园便设在东伦敦，英国政府旨在希望能够给东伦敦带来新生。时隔多年之后，刘易斯回到了故乡。近乡情怯，东伦敦发生的变化让拳王迷失了。

1988年汉城奥运夺得金牌

拳王刘易斯与奥运会也有着不解之缘。刘易斯具有英国和加拿大双重国籍，1984年，他选择代表加拿大出战洛杉矶奥运会，最终折戟四分之一决赛。而在1988年汉城奥运会当中，23岁的刘易斯在决赛击败了美国人里迪克鲍，为加拿大夺得一枚拳击金牌。

1989年，刘易斯转入职业拳台。由于职业拳击手不能参加奥运会，所以刘易斯便与奥运无缘。数十年后，刘易斯以独特方式重新与奥运结缘，刘易斯说参加奥运会为国征战的经历让他至今难以忘怀。

“汉城奥运会，因为我获得了金牌，当我回忆起那届奥运会时总是非常激动。最难忘的是，每一次通过安检通道时，工作人员都会对我说‘康桑密达’，我至今还记得这句韩语。韩国人非常友好，与很多拳击手过招的经历也让人难忘。”

接受采访之前，刘易斯刚刚参加完伦敦奥运火炬传递。“我很高兴参与到火炬的传递中来，这是一种责任。在众多观众面前高举火炬，赋予了我力量。未来当电视上回放这段历史时，我希望孩子们能够高呼‘这是我爸爸’。”刘易斯说。



英国拳王刘易斯作为火炬手参加了伦敦奥运会圣火传递活动。

职业拳手为何不能战奥运

在对刘易斯的介绍中，主办方用上了“毫无争议的拳王”这一称谓，想必这称谓并不会带来太多争议。刘易斯是公认的拳王，他在职业拳台一共仅输了2场比赛，1999年击败霍利菲尔德的战绩让他登上了荣誉之巅，2002年，KO泰森更是让他声誉日隆。

谈到拳击这项运动，刘易斯认为这是一项非常“爷们”的运动，“它可以塑造你的人格，帮助你寻找解决问题的办法，让你整个人变得很开朗。为了取得成功、夺得金牌，你需要艰苦卓绝的工作，做出很多牺牲和奉献。”

刘易斯在运动生涯中，既夺得

过奥运金牌，也赢得过拳王金腰带。说到这两种不同的荣誉时，刘易斯认为奥运金牌为他在职业拳台的拼杀铺平了道路。“夺得奥运金牌是一个伟大、令人难以置信的成就。它让世人认识你，也成为我进入职业拳台的门票。奥运金牌也让我成为了真正的男人。”

不过按照规则要求，职业拳手并没有资格参加奥运会，这也让拳王刘易斯感到大惑不解，“这确实是个问题。职业篮球运动员能够参加奥运会，但为什么职业拳击手就不能呢？我也搞不清楚，或许担心牵扯到过多的金钱因素吧。”

【印象】 他的巅峰

无论是英国拳王自己，还是网上绝大多数的选票，大家都不约而同地将与泰森之战列为刘易斯最经典的战役。

2002年6月8日在孟菲斯上演的那场“火星撞地球”，经过了残酷的八个回合较量，以刘易斯击倒泰森结束。拳台上的刘易斯完全处在发号施令的王者地位。强壮而聪明的他冷静地利用着泰森的弱点，最终以一记雷鸣般的右勾拳结束战斗。“这完成了我的神话。”欣喜若狂的刘易斯说，“我要证明我是世界上最出色的拳手。开始比赛的时候，刘易斯有一个任务，现在，任务完成了。”

他的食指

拳迷们一定很熟悉这样的场面：刘易斯晃动着他的食指。和大多数拳王习惯用拳头示威不同，晃动或者竖起食指是刘易斯的霸气标志。每次的赛前新闻发布会，他都会用这个动作来显示必胜的信心，更不用说在拳台上击倒对手后用这个动作来羞辱对方了。

2004年2月6日，刘易斯又一次举行了新闻发布会，与以往不同的是，这是一代拳王告别拳坛的新闻发布会。离开的时候，刘易斯依旧没有忘记晃动自己的食指。（张宾）

奥运记忆

伦敦奥运爆出首例兴奋剂事件 阿尔巴尼亚举重选手遭驱逐

本报综合消息 开赛第一天，伦敦奥运赛场就爆出首例兴奋剂事件。当地时间27日上午国际奥委会宣布，一名阿尔巴尼亚举重运动员因服用兴奋剂被逐出本届奥运会。

这名运动员叫希森·普拉库，今年19岁的他是男子举重77公斤级选手。据国际奥委会透露，他是在7月23日进行的奥运会例行药检中被查出司坦唑醇含量超标的。司坦

唑醇属类固醇兴奋剂，这类药物可增加肌肉力量并减轻疲劳感，加快训练后的恢复。此外，国际奥委会说，土耳其代表团主动开除了两名举重选手。在来伦敦之前进行的一次药检中，他们的结果为阳性。

国际奥委会传讯总监马克·亚当斯也向企图服药者发出警告：“我们希望这起事件可以发出一个信号，如果你服药，我们肯定会抓住

你。本次奥运会将有多达6000次药检，所以任何人都休想心存侥幸，认为他们可以逃脱。”

据了解，伦敦奥运将进行“有史以来最大规模”的兴奋剂检测。在伦敦奥运会开赛前，兴奋剂的检测在各队伍训练营已经开始。国际奥委会表示，从7月17日奥运村开村至8月12日运动会闭幕，奥运会期间将进行总共约6250例兴奋剂检测，

将是奥运历史上药检最严、次数最频繁的一次。

“他们（使用兴奋剂的运动员）应该知道，想要逃过被查处的可能性基本为零。我们会重新分析以前的样本，而且兴奋剂检测在科学和测试技术方面在不断改进。希望运动员们一开始就不要作弊，我们会尽量遏制这种情况。”世界反兴奋剂机构主席约翰·法赫表示。（关尹）

韩国失手 意大利夺金

本报综合消息 伦敦奥运会射箭男子团体赛28日爆出冷门，夺金热门韩国队在半决赛中被美国队击败，仅获得铜牌。而意大利队一路过关斩将，获取该国历史上第一枚奥运射箭男子团体金牌。

在27日的射箭男子排名赛中打破团体世界纪录的韩国队在28日下午的四分之一决赛中表现出色，以227环对220环的成绩轻松淘汰乌克兰。但当韩国队在半决赛中遭遇美国队时，韩国队员表现出现波动，始终未能拉开与美国队的比分。美国队在第三和第四回合发挥稳定，最终以5环的优势战胜韩国队，将韩国队阻挡在决赛圈外，成为当天的一大冷门。

意大利队在四分之一决赛和半决赛中分别淘汰中国队和墨西哥队。进入决赛后，意大利队与美国队旗鼓相当，最终以219环对218环的微弱优势，夺得意大利历史上第一枚男子射箭团体金牌。

（李拯宇 刘洪）

罗切特“切”掉“飞鱼”梦想

本报综合消息 北京时间昨天凌晨，众人瞩目的2012年伦敦奥运会游泳赛场首枚金牌诞生，美国选手罗切特以4分05秒18的成绩夺得男子400米混合泳冠军，“切”掉了队友“飞鱼”菲尔普斯三连冠的梦想。巴西选手佩雷拉和日本选手萩野公介分别获得亚军和季军，菲尔普斯仅名列第四。

发令枪响，蝶泳本是菲尔普斯

的优势，但罗切特却一直压着菲尔普斯。到了仰泳，这是罗切特的优势，他与几个对手的距离越拉越大。到蛙泳结束时，罗切特甚至有机会冲击新的世界纪录，最终因消耗体力太多，而愿望落空。

BBC赛后对此评价，菲尔普斯无缘奖牌令人感到吃惊。罗切特重创了他的美国同胞和奥运冠军菲尔普斯，使这位伟大的混合泳选手连

奖牌都没有拿到。赛后，罗切特说：“我现在也在吃惊之中，但是我知道，我可以赢，所以很高兴我做到了。我从头到尾都听到了粉丝的喊声，有他们的支持，还有我的家人支持。我知道菲尔普斯，他已经全力以赴了，所以我会找他聊聊，看看他怎么样。”

菲尔普斯失望地说：“我在头200米感觉非常好，但是那之后，就

不怎么样了。”菲尔普斯的教练鲍曼对菲尔普斯的表现也感到意外。“他来这里之前的训练都非常好，我有些吃惊，我们必须尽快抛开这些，继续向前。”现在，对于菲尔普斯而言，他依旧有6个项目可以参加。（新体）

国外诸强